PROYECTO DE LEY

MODIFICACION DE LEY 15 DE DERECHO DE AUTOR Y DERECHOS CONEXOS Y OTRAS DISPOSICIONES

En el mes de junio del pasado año 2008 se aprobó en primer debate en la Asamblea Nacional de Diputados el Proyecto de Ley que Modifica la Ley de Derecho de Autor y Derechos Conexos, específicamente el título de Entidades de  Gestión Colectivas.
Las entidades de gestión colectivas se constituyeron para defender los derechos patrimoniales de los artistas y las mismas deben estar fiscalizadas por el estado. La realidad que se ha vivido en nuestro país ha sido diferente a lo establecido en la legislación, al no darle la debida supervisión a las mismas trayendo como consecuencia en muchos casos un manejo deficiente de los responsables de las propias entidades, lo cual afecta directamente el patrimonio de los artistas.
El objetivo de esta modificación es crear un mejor control y fiscalización del funcionamiento de las entidades de gestión colectiva y que se realice una labor más organizada, garantizando el derecho de los artistas representados por ella, sin arbitrariedades que afecten los sectores coadyuvantes al turismo nacional.

La innovación de esta modificación será la creación de un organismo accidental de solución de conflictos, encargado de resolver, mediante las reglas de la mediación, las diferencias que pueda surgir entre usuarios y las entidades de gestión colectiva, de manera que entre las partes, la Dirección Nacional de Derecho de autor, los usuarios y la entidad de gestión colectiva, se pueda resolver las diferencias dentro de un organismo especializado para estos temas y sin agotar la vía judicial y administrativa, a la cual solo se recurriría de no llegar a un acuerdo.
Con los nuevos cambios las entidades de gestión deberán homologar las tarifas y saldrán publicadas en dos diarios nacionales y los usuarios de sentirse afectados por las mismas podrán oponerse en la Dirección Nacional de Derecho de Autor. El gran problema que han tenido los artistas es el período de recaudación de fondos a través de las entidades de gestión y como medida para prevenir esto se estará estableciendo en las modificaciones un período no mayor de un año para que se distribuyan las remuneraciones recaudadas. De esta manera se probará la eficacia tanto del Estado como de las mencionadas entidades de gestión. 

Las violaciones al derecho de autor en todas sus ramas están latentes diariamente en nuestro vivir y por ser delitos no penalizados fuertemente ya es costumbre ver este tipo de faltas por todas partes como algo “normal”, por lo que se han establecido penas mas severas en estas modificaciones a la legislación como la de pena mínima de 4 años de prisión la cual no estará sujeta a la aplicación de ninguna medida cautelar restrictiva de la libertad individual
Acogemos estos cambios positivos con mucho optimismo ya que puede ser el gran inicio de una campaña legal de concientización y valoración del Derecho de Autor, el cual es fundamental para proteger nuestro intelecto y creatividad tanto de artistas como de todos los que  se ven involucrados en este mundo.
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